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PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du conseil d'établissement de l'École secondaire du Mont-Sainte-
Anne, dûment convoquée et tenue le lundi 21 octobre 2024 à 18 h 30 à la bibliothèque de l’école secondaire. 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
PRÉSENCES :  
 
Mme Marie-Ève Blackburn, parent 
Mme Marie-Ève Cattin, parent 
Mme Anne-Marie Lemay, parent 
M. Stéphane Plourde, parent 
M. Luc Paquet, directeur 
 

Mme Andréanne Bourdeau, enseignante 
Mme Maude Philibert, enseignante 
Mme Valérie Rousseau, soutien 
Mme Marie-Josée Parent, professionnelle 
Mlle Mia Arseneault, présidente des élèves 
Mme Annie Lévesque, représentante de la 
communauté 

  
INVITÉ(E)S : 
Mme Cindy Briand, directrice adjointe 
Mme Marie-Andrée Houde, directrice adjointe  
M. Alexandre Deschambeault, parent substitut 
 
ABSENCES :  
Mme Marie-Claude Tremblay, parent 
Mme Marie-Eve Leclerc, parent 
Mme Catherine Lalancette, enseignante 
M. Mavic Lachance, représentant 5e secondaire 
 
 
1. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR ET NOMINATION D’UNE SECRÉTAIRE 
 
CE-24/25–12 Il est proposé par Maude Philibert et appuyé par Anne-Marie Lemay d’adopter l’ordre du jour 
tel que présenté et de nommer Cindy Briand comme secrétaire de la présente rencontre. 
 

Adoptée à l'unanimité 
 

 
2. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 23 septembre 2024 
 
CE- 24/25–13 Il est proposé par Anne-Marie Lemay et appuyé par Annie Lévesque d’adopter le procès-
verbal de la séance du 23 septembre 2024 tel que rédigé. 
 

Adoptée à l'unanimité 
 
 
3. SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL 
 
Campagne de financement : Ajouter les critères. 
 
 
4. QUESTIONS ET COMMENTAIRES DU PUBLIC 
 
Aucun public 
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DÉCISIONS 
 
5. RÉGIE INTERNE 2024-2025 

 

Dans le document de l’envoi initial, les modifications ont été placées en jaune. 

Point 1 : Pertinent 

Point 2 : Proposition du conseil d’établissement : 

On ne voit pas les membres de direction.  

Clarifier qui aura droit de vote : Luc Paquet s’en occupe.  

*Ajouter lorsqu’il y a un extrait de l’article : Note de bas de page : Les articles sont présents à 

titre de référence  

Point vacances : Ajouter qu’il y a aussi d’autres membres du personnel / membre de la 

communauté  

Point 3 : Aucun changement. 

Point 4 : Chaque rencontre pourrait durer 30 minutes de plus. 

Point 5 : Participation des membres : Les rencontres se passent en présentiel, mais les membres 

pourront assister aux rencontres en mode virtuel.  

Point 6 : Aucun changement. 

Point 7 : Aucun changement. 

Point 8 : Aucun changement. 

Point 9 :  Revoir la formulation du point 9.3.3. 

Luc Paquet va contacter le secrétariat général pour s’assurer que tout soit conforme 

Point 11 : Procès-verbal :  

 

Le document a été annoté par Luc Paquet et les modifications seront apportées. 

 

CE-24/25 – 14 Il est proposé par Stéphane Plourde et appuyé par Mia Arsenault d’adopter les règles de 

la régie interne 2024-2025.  

 

Adoptée à l’unanimité  
 

 

6. SORTIES ÉDUCATIVES ET CAMPAGNES DE FINANCEMENT 2024-2025 

 

• La Grande ferme a été annulée. 

• Pour le voyage de rugby, malheureusement, en raison d'un manque d'inscriptions, l'activité a 

également été annulée. 

• Visites de centres de formation: Tout au long de l'année. 

• Semaine des Sciences : Activités qui auront lieu durant l'heure du midi. 

• Décembre : Loterie : Faire une demande de permis. 

 



Ajouter les critères pour les campagnes de financement. 

 
CE- 24/25–15 Il est proposé par Maude Philibert et appuyé par Valérie Rousseau d’accepter les sorties 
éducatives, les voyages ainsi que les campagnes de financement 2024-2025. 
 

Adoptées à l’unanimité  
 
 
SUIVIS 
 
6.1 : Formation obligatoire  
Aucun 
 
6.2 : Projet éducatif 
 
Présentation du projet éducatif et des résultats 
 
Réussite des élèves bénéficiant d'un plan d’intervention : 
 
C'est un enjeu majeur pour l'ESMSA, mais également pour le centre de services. Actuellement, notre taux de 
réussite est passé de 73,6 % à 80,4 %, alors que notre objectif était de 78 %. Nous investissons beaucoup de 
ressources pour cette clientèle, notamment en matière d'orthopédagogie et avec des enseignants ressource. 
 
Réussite des élèves à la fin du premier cycle : 
 
Nous avons atteint un taux de 94,8 % d'élèves ayant réussi. 
 
Discussion sur la qualité du français dans les autres matières : 
 
Quelles actions pouvons-nous entreprendre pour améliorer la qualité du français dans les autres cours ? Il est 
essentiel de réfléchir ensemble, en tant qu'équipe-école, sur des stratégies visant à favoriser l'amélioration du 
français au sein de notre établissement. 
 
 
REPRÉSENTANT(E) DE LA COMMUNAUTÉ 

 

Annie Lévesque sera la représentante de la communauté. Elle a accepté le mandat proposé par Luc Paquet.  

 
 
INFORMATIONS 
 
7. COUPS DE CŒUR ESMSA 

 

 Équipe mobilisée : Projet Zéro Faute, dyade. 

 Accueil : Portes ouvertes. 

 Auditorium : Il sera rénové d’ici la fin de l’année. 

 Nunavik : 27 000 $ pour trois enseignants qui partiront vivre là-bas pendant une semaine. 

 Nouvelle fontaine d’eau : Demande pour installer une fontaine en hauteur près du premier cycle. 

 Yvan Verbecelte : Don de décorations d’Halloween. 

 

 

 



8. COMMUNICATION DE LA PRÉSIDENCE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 
Aucun commentaire 
 
 
9. COMMUNICATION DE LA PRÉSIDENCE DE PARLEMENT ÉTUDIANT 
 

1. Projet Américain Got Talent (date : 21 novembre 2024). 
2. Projet vert : Intégration de plantes. 
3. Projet ruches d’abeilles. 
4. Radio étudiante : Diffusion de musique. 
5. Amélioration de la salle de conditionnement physique : Installer un système d'aération. 
6. Option pêche-plein air : Proposer cette activité en parascolaire. 
7. Accessoires : Acquérir des tables de pique-nique et des bancs. 
8. Événements : Organiser des journées thématiques. 
9. Carte de fidélité : Réfléchir à des moyens de mettre ce projet en œuvre et de faire lever le tout. 

 
 
10. COMMUNICATION DU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS 
 
 
11. COMMUNICATION DU REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ 
 
 Journée de l’enfance : 19 novembre 2024 
 Thématique : L’adolescence  
 Valoriser les jeunes. Nancy Doyon, conférencière, sera là. Ce sera ouvert au public et ce sera partagé.  
 

Dans la cadre du chantier jeunesse, doit mettre en place un comité jeunesse Côte-de-Beaupré dans le 
but de réaliser des projets.  

 
18 novembre 2024 : Développement d’un outil c’est-à-dire, un bottin jeunesse pour les jeunes. Alex 
Harvey à l’auditorium. C’est la TAPJ qui finance le projet. 

 
 
12. COMMUNICATION DE LA DIRECTION DE L’ÉCOLE 
 
 Francisation : 14 jeunes dont 8 avec une valeur 22. 

Budget : Investissement on avait 465 000 $ de surplus et l’on termine à zéro. C’est une bonne nouvelle 
puisque l’argent est demeuré dans l’école. Fonctionnement du parlement, il y a 10 000 $.  

 
 
13. QUESTIONS DIVERSES 
 

Pourquoi la moyenne n’est plus dans Mozaïk? En CPE, nous en avons discuté ensemble, mais ce n’était pas 
voulu. Toutefois, en équipe école nous allons réfléchir si cela est vraiment nécessaire.  
 
 
14. CLÔTURE DE LA RÉUNION 
 
 
CE- 24/25–16 L'ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Maude Philibert et appuyé par Andréanne 
Bourdeau de clore la réunion à 20 h 20. 

    
  Adoptée à l'unanimité 

 
____________________________________  _________________________________________ 
Secrétaire de la rencontre    Marie-Ève Blackburn 
        Présidente du Conseil d’établissement 


